


  

Beanie

Größe: S = 53–55 cm Kopfumfang, M = 56–58 cm Kopfumfang

Die Angaben für Größe M stehen in Klammern. Steht nur eine 
Angabe, so gilt diese für beide Größen.

Hinweis: Der Mützenumfang ist ca. 3 cm kleiner als der Kopfumfang, 
da die Mütze nicht zu locker auf dem Kopf sitzen soll und das Material 
sich etwas dehnt.

Schwierigkeitsgrad: einfach

Verbrauch: 3 Farben à ca. 50 g

Häkelnadel: 6,0

Halbe Stäbchen: Jede Runde mit 2 Ersatzluftmaschen für das  
1. halbe Stäbchen beginnen und mit 1 Kettmasche in die oberste 
Ersatzluftmasche schließen.

Maschenprobe: 
11 halbe Stäbchen und 9 Runden = 10 x 10 cm (halbe Stäbchen)  
mit Nadel 6,0

Die Mütze von oben nach unten arbeiten.

Mütze: 
4 Luftmaschen in Farbe 1 anschlagen und mit 1 Kettmasche in die  
1. Luftmasche zur Runde schließen. 
1. Runde: 1 Luftmasche als Ersatz für die 1. feste Masche, 7 feste 
Maschen um den Luftmaschen-Ring, mit 1 Kettmasche in die Ersatz- 
luftmasche zur Runde schließen = 8 Maschen. 

2. Runde: 2 Ersatzluftmaschen (= 1. halbe Stäbchen), in jede Masche 
der Vorrunde 2 halbe Stäbchen arbeiten, mit 1 Kettmasche in die 
oberste Ersatzluftmasche zur Runde schließen = 16 halbe Stäbchen.
3. Runde: 2 Ersatzluftmaschen, * 2 halbe Stäbchen in 1 Masche,  
1 halbes Stäbchen, ab * 7 x arbeiten, 2 halbe Stäbchen in 1 Masche, 
mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche zur Runde schließen 
= 24 halbe Stäbchen.
4. Runde: 2 Ersatzluftmaschen, * 2 halbe Stäbchen in 1 Masche,  
2 halbe Stäbchen, ab * 7 x arbeiten, 2 halbe Stäbchen in 1 Masche, 
1 halbes Stäbchen, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche 
zur Runde schließen = 32 halbe Stäbchen. 
5. Runde: 2 Ersatzluftmaschen, * 2 halbe Stäbchen in 1 Masche,  
3 halbe Stäbchen, ab * 7 x arbeiten, 2 halbe Stäbchen in 1 Masche, 
2 halbe Stäbchen, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche 
zur Runde schließen = 40 halbe Stäbchen. 
6. Runde: 2 Ersatzluftmaschen, * 2 halbe Stäbchen in 1 Masche,  
4 halbe Stäbchen, ab * 7 x arbeiten, 2 halbe Stäbchen in 1 Masche, 
3 halbe Stäbchen, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche 
zur Runde schließen = 48 halbe Stäbchen. 
7. Runde: 2 Ersatzluftmaschen, * 2 halbe Stäbchen in 1 Masche,  
5 halbe Stäbchen, ab * 7 x arbeiten, 2 halbe Stäbchen in 1 Masche, 
4 halbe Stäbchen, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche 
zur Runde schließen = 56 halbe Stäbchen. 

Für Größe M:
8. Runde: 2 Ersatzluftmaschen, * 2 halbe Stäbchen in 1 Masche, 
13 halbe Stäbchen, ab * 3 x arbeiten, 2 halbe Stäbchen in 1 Masche, 
12 halbe Stäbchen = 60 halbe Stäbchen. 

Für beide Größen:
9. (10.) Runde: 2 Ersatzluftmaschen, je 1 halbes Stäbchen in jede 
Masche häkeln, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche zur 
Runde schließen = 56 (60) halbe Stäbchen.
10.–17. (11.–18.) Runde, Farbe 2: 2 Ersatzluftmaschen, je  
1 halbes Stäbchen in jede Masche häkeln, mit 1 Kettmasche in die 
oberste Ersatzluftmasche zur Runde schließen = 56 (60) halbe Stäbchen.

18.–25. (19.–26.) Runde, Farbe 3: 2 Ersatzluftmaschen, je  
1 halbes Stäbchen in jede Masche häkeln, mit 1 Kettmasche in die 
oberste Ersatzluftmasche zur Runde schließen = 56 (60) halbe Stäbchen.
26. (27.) Runde: 1 Luftmasche, je 1 Krebsmasche (= feste Maschen 
von links nach rechts) in jede Masche häkeln, mit 1 Kettmasche in die 
1. Luftmasche zur Runde schließen.
Faden abschneiden und durch die letzte Masche ziehen. 

Fertigstellung:
Fäden vernähen.



  

Beanie

Größe: L = 58–60 cm Kopfumfang, XL = 61–63 cm Kopfumfang

Die Angaben für Größe XL stehen in Klammern. Steht nur eine Angabe, 
so gilt diese für beide Größen.

Hinweis: Der Mützenumfang ist ca. 3 cm kleiner als der Kopfumfang, 
da die Mütze nicht zu locker auf dem Kopf sitzen soll und das Material 
sich etwas dehnt.

Schwierigkeitsgrad: einfach

Verbrauch: 3 Farben à ca. 50 g

Häkelnadel: 6,0

Halbe Stäbchen: Jede Runde mit 2 Ersatzluftmaschen für das  
1. halbe Stäbchen beginnen und mit 1 Kettmasche in die oberste 
Ersatzluftmasche schließen.

Maschenprobe:
11 halbe Stäbchen und 9 Runden = 10 x 10 cm (halbe Stäbchen)  
mit Nadel 6,0

Die Mütze von oben nach unten arbeiten.

Mütze: 
4 Luftmaschen in Farbe 1 anschlagen und mit 1 Kettmasche in die  
1. Luftmasche zur Runde schließen. 
1. Runde: 1 Luftmasche als Ersatz für die 1. feste Masche, 7 feste 
Maschen um den Luftmaschen-Ring, mit 1 Kettmasche in die Ersatz- 
luftmasche zur Runde schließen = 8 Maschen. 

2. Runde: 2 Ersatzluftmaschen (= 1. halbe Stäbchen), in jede Masche 
der Vorrunde 2 halbe Stäbchen arbeiten, mit 1 Kettmasche in die 
oberste Ersatzluftmasche zur Runde schließen = 16 halbe Stäbchen.
3. Runde: 2 Ersatzluftmaschen, * 2 halbe Stäbchen in 1 Masche,  
1 halbes Stäbchen, ab * 7 x arbeiten, 2 halbe Stäbchen in 1 Masche, 
mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche zur Runde schließen 
= 24 halbe Stäbchen.
4. Runde: 2 Ersatzluftmaschen, * 2 halbe Stäbchen in 1 Masche,  
2 halbe Stäbchen, ab * 7 x arbeiten, 2 halbe Stäbchen in 1 Masche, 
1 halbes Stäbchen, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche 
zur Runde schließen = 32 halbe Stäbchen. 
5. Runde: 2 Ersatzluftmaschen, * 2 halbe Stäbchen in 1 Masche,  
3 halbe Stäbchen, ab * 7 x arbeiten, 2 halbe Stäbchen in 1 Masche, 
2 halbe Stäbchen, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche 
zur Runde schließen = 40 halbe Stäbchen. 
6. Runde: 2 Ersatzluftmaschen, * 2 halbe Stäbchen in 1 Masche,  
4 halbe Stäbchen, ab * 7 x arbeiten, 2 halbe Stäbchen in 1 Masche, 
3 halbe Stäbchen, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche 
zur Runde schließen = 48 halbe Stäbchen. 
7. Runde: 2 Ersatzluftmaschen, * 2 halbe Stäbchen in 1 Masche,  
5 halbe Stäbchen, ab * 7 x arbeiten, 2 halbe Stäbchen in 1 Masche, 
4 halbe Stäbchen, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche 
zur Runde schließen = 56 halbe Stäbchen. 
8. Runde: 2 Ersatzluftmaschen, * 2 halbe Stäbchen in 1 Masche, 
13 (6) halbe Stäbchen, ab * 3 (7) x arbeiten, 2 halbe Stäbchen in  
1 Masche, 12 (5) halbe Stäbchen = 60 (64) halbe Stäbchen. 
9. Runde: 2 Ersatzluftmaschen, je 1 halbes Stäbchen in jede Masche 
häkeln, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche zur Runde 
schließen = 60 (64) halbe Stäbchen.
10.–18. Runde, Farbe 2: 2 Ersatzluftmaschen, je 1 halbes Stäbchen 
in jede Masche häkeln, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche 
zur Runde schließen = 60 (64) halbe Stäbchen.
19.–26. Runde, Farbe 3: 2 Ersatzluftmaschen, je 1 halbes Stäbchen 
in jede Masche häkeln, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche 
zur Runde schließen = 60 (64) halbe Stäbchen.

27. Runde: 1 Luftmasche, je 1 Krebsmasche (= feste Maschen von links 
nach rechts) in jede Masche häkeln, mit 1 Kettmasche in die 1. Luftmasche 
zur Runde schließen.
Faden abschneiden und durch die letzte Masche ziehen.

Fertigstellung:
Fäden vernähen.



Beanie/Mütze - ALENA 
 
 

Größe: S = 53-55 cm Kopfumfang 
 
Hinweis: Der Mützenumfang ist ca. 3 cm kleiner als der Kopfumfang, da die Mütze nicht zu 
locker auf dem Kopf sitzen soll und das Material sich etwas dehnt.   
 
Schwierigkeitsgrad: Mittel 
Verbrauch: 3 Farben à 50 g 
Häkelnadel: 6,0 
 
Popcornmasche: 4 Stäbchen in eine Einstichstelle arbeiten, dann die Häkelnadel aus der 
Schlinge nehmen und oben in das 1. Stäbchen von vorn nach hinten einführen, die Schlinge 
wieder auf die Nadel nehmen und durchziehen. 
 
Maschenprobe: 12 Maschen und 8 Runden = 10 x 10 cm mit Nadel 6,0 
 
Die Mütze von oben nach unten arbeiten. 
 
 
Mütze:  
4 Luftmaschen in Farbe 1 anschlagen und mit 1 Kettmasche in die 1. Luftmasche zur Runde 
schließen.  
 
1. Runde: 1 Ersatzluftmasche (= 1. feste Masche), 7 feste Maschen um den Luftmaschen-
Ring, mit 1 Kettmasche in die Ersatzluftmasche zur Runde schließen = 8 Maschen.  
 
2. Runde, Farbe 2: 3 Ersatzluftmaschen (= 1. Stäbchen), in jede Masche der Vorrunde 2 
Stäbchen arbeiten, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche zur Runde schließen = 
16 Stäbchen. 
 
3. Runde, Farbe 3: 1 Ersatzluftmasche, * 1 Luftmasche, 2 feste Maschen in 1 Masche, 1 
Luftmasche, 1 feste Masche, 2 feste Maschen in 1 Masche, 1 feste Masche, ab * 3x arbeiten, 
1 Luftmasche, 2 feste Maschen in 1 Masche, 1 Luftmasche, 1 feste Masche, 2 feste Maschen 
in 1 Masche, mit 1 Kettmasche in die Ersatzluftmasche zur Runde schließen = 24 feste 
Maschen und 16 einzelne Luftmaschen. 
 
4. Runde, Farbe 1: 3 Ersatzluftmaschen, * 1 Luftmasche überspringen, 1 Popcornmasche in 
die folgende feste Masche, 1 Luftmasche, 1 Popcornmasche in die folgende feste Masche, 1 
Stäbchen, 2 Stäbchen in 1 Masche, 2 Stäbchen in 1 Masche, 1 Stäbchen, ab * 3x arbeiten, 1 
Luftmasche überspringen, 1 Popcornmasche in die folgende feste Masche, 1 Luftmasche, 1 
Popcornmasche in die folgende feste Masche, 1 Stäbchen, 2 Stäbchen in 1 Masche, 2 
Stäbchen in 1 Masche, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche zur Runde 
schließen = 8 Popcornmaschen, 24 Stäbchen und 8 Luftmaschen.  
 
5. Runde, Farbe 2: 1 Ersatzluftmasche, * die Popcornmasche mit 1 Luftmasche überspringen, 
2 feste Maschen in die folgende Luftmasche (zwischen den 2 Popcornmaschen), die 
Popcornmasche mit 1 Luftmasche überspringen, 2 feste Maschen, 2 feste Maschen in die 
folgende feste Masche, 2 feste Maschen in die folgende feste Masche, 2 feste Maschen, ab * 
3x arbeiten, die Popcornmasche mit 1 Luftmasche überspringen, 2 feste Maschen in die 
folgende Luftmaschen (zwischen den 2 Popcornmaschen), die Popcornmasche mit 1 
Luftmasche überspringen, 2 feste Maschen, 2 feste Maschen in die folgende feste Masche, 2 
feste Maschen in die folgende feste Masche, 1 feste Maschen, mit 1 Kettmasche in die 
Ersatzluftmasche zur Runde schließen = 40 feste Maschen und 8 einzelne Luftmaschen. 
 



6. Runde, Farbe 3: 3 Ersatzluftmaschen, * 1 Luftmasche überspringen, 1 Popcornmasche in 
die folgende feste Masche, 1 Luftmasche, 1 Popcornmasche in die folgende feste Masche, 3 
Stäbchen, 2 Stäbchen in 1 Masche, 2 Stäbchen in 1 Masche, 3 Stäbchen, ab * 3x arbeiten, 1 
Luftmasche überspringen, 1 Popcornmasche in die folgende feste Masche, 1 Luftmasche, 1 
Popcornmasche in die folgende feste Masche, 3 Stäbchen, 2 Stäbchen in 1 Masche, 2 
Stäbchen in 1 Masche, 1 Stäbchen, mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche zur 
Runde schließen = 8 Popcornmaschen, 40 Stäbchen und 8 Luftmaschen. 
 
7. Runde, Farbe 1: 1 Ersatzluftmasche, * die Popcornmasche mit 1 Luftmasche überspringen, 
2 feste Maschen in die folgende Luftmasche (zwischen den 2 Popcornmaschen), die 
Popcornmasche mit 1 Luftmasche überspringen, 4 feste Maschen, 2 feste Maschen in die 
folgende feste Masche, 2 feste Maschen in die folgende feste Masche, 4 feste Maschen, ab * 
3x arbeiten, die Popcornmasche mit 1 Luftmasche überspringen, 2 feste Maschen in die 
folgende Luftmaschen (zwischen den 2 Popcornmaschen), die Popcornmasche mit 1 
Luftmasche überspringen, 2 feste Maschen, 2 feste Maschen in die folgende feste Masche, 2 
feste Maschen in die folgende feste Masche, 3 feste Maschen, mit 1 Kettmasche in die 
Ersatzluftmasche zur Runde schließen = 56 feste Maschen und 8 einzelne Luftmaschen. 
 
8. Runde, Farbe 2: 3 Ersatzluftmaschen, * 1 Luftmasche überspringen, 1 Popcornmasche in 
die folgende feste Masche, 1 Luftmasche, 1 Popcornmasche in die folgende feste Masche, 12 
Stäbchen, ab * 3x arbeiten, 1 Luftmasche überspringen, 1 Popcornmasche in die folgende 
feste Masche, 1 Luftmasche, 1 Popcornmasche in die folgende feste Masche, 11 Stäbchen, 
mit 1 Kettmasche in die oberste Ersatzluftmasche zur Runde schließen = 8 Popcornmaschen, 
48 Stäbchen und 8 Luftmaschen. 
 
9. Runde, Farbe 3: 1 Ersatzluftmasche, * die Popcornmasche mit 1 Luftmasche überspringen, 
2 feste Maschen in die folgende Luftmasche (zwischen den 2 Popcornmaschen), die 
Popcornmasche mit 1 Luftmasche überspringen, 12 feste Maschen, ab * 3x arbeiten, die 
Popcornmasche mit 1 Luftmasche überspringen, 2 feste Maschen in die folgende 
Luftmaschen (zwischen den 2 Popcornmaschen), die Popcornmasche mit 1 Luftmasche 
überspringen, 11 feste Maschen, mit 1 Kettmasche in die Ersatzluftmasche zur Runde 
schließen = 56 feste Maschen und 8 einzelne Luftmaschen. 
 
Die letzten 2 Runden stets wiederholen, dabei die Farbfolge sinngemäß fortsetzen. 
 
23. Runde: 1 Ersatzluftmasche, in jede Masche 1 feste Masche häkeln, mit 1 Kettmasche in 
die Ersatzluftmasche zur Runde schließen. 
Faden abschneiden und durch die letzte Masche ziehen.  
 
Fertigstellung:  
Fäden vernähen.  
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